
Stadt Köthen (Anhalt)
Der Oberbürgermeister

Niederschrift 
über die 19. Sitzung des Ortschaftsrates Löbnitz
öffentlicher Teil

Köthen (Anhalt), 07.09.2017

Die Sitzung fand statt:

Datum :
Beginn : 
Ende :

21.08.2017
18:30
19:30

Ort :
Straße :
Raum :

06369 L ö b n i t z an der Linde
Dorfplatz 2
Sitzungsraum der Gemeinde Löbnitz

Anwesende Mitglieder
lt. Teilnehmerliste :

5 (siehe Anhang) 

Von der Verwaltung
waren anwesend :

Alexander Frolow (DEZ), (Dezernat 3) 
Steffi Denell (Prot), (Ratsbüro)

Außerdem waren
anwesend (Gäste) :

Einwohner

Tagungsleitung : Diana Eiternick

Schriftführer : Steffi Denell

Ortsbürgermeisterin Dezernent Protokollführerin

Diana Eiternick Alexander Frolow Steffi Denell



Tagesordnung

TOP Thema Vorl.-Nr. 

1 Eröffnung 

1.1 E i n w o h n e r f r a g e s t u n d e -  
1.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Ordnungsmäßigkeit der -  
 Ladung   

2 Behandlung der öffentlichen TOPs 

2.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil) -  
2.2 Informationen der Verwaltung (öffentlicher Teil) -  
2.3 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
2.4 Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) -  
2.5 Benutzungsgebührensatzung für das Stadtarchiv Köthen 2017105/2  
2.6 2. Änderungssatzung zur Satzung der Stadt Köthen (Anhalt) zur 2017109/1  
 Umlage der Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände „Westliche  
 Fuhne-Ziethe“ und „Taube-Landgraben“    
2.7 3. Änderungssatzung zur Hauptsatzung der Stadt Köthen (Anhalt 2017113/1  
2.8 Anfragen und Anregungen (öffentlicher Teil) -  

3 Behandlung der nichtöffentlichen TOPs 

3.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (nichtöffentlicher -  
 Teil)   
3.2 Informationen der Verwaltung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.3 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
3.4 Bestätigung der Tagesordnung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.5 Anfragen und Anregungen (nichtöffentlicher Teil) - 



Protokolltext

1 Eröffnung
Die Ortsbürgermeisterin begrüßt den anwesenden Einwohner der Ortschaft, die 
Ortschaftsratsmitglieder und die Vertreter der Stadt Frau Denell und Herrn Frolow und 
eröffnet die Sitzung. 

1.1 E i n w o h n e r f r a g e s t u n d e
Ein Einwohner der Ortschaft fragt, wann die Gräben der Ortschaft und des 
Gewerbegebietes gereinigt werden. Das Wasser kann bei Regen nicht abgeleitet werden.  

Die Ortsbürgermeisterin, Frau Eiternick erklärt, dass zuständige Mitarbeiter vor Ort waren 
und die Gräben angesehen hatten. Informationen, wann eine Grabenreinigung erfolgen wird 
konnte sie nicht geben.

1.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Ordnungsmäßigkeit der Ladung  
Frau Eiternick stellt die Beschlussfähigkeit bei 5 anwesenden Ortschaftsratsmitgliedern 
sowie die Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest.

2.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil)
Die Niederschrift des öffentlichen Teils der letzten Sitzung des Ortschaftsrates Löbnitz an 
der Linde wird einstimmig beschlossen.

2.2 Informationen der Verwaltung (öffentlicher Teil) 
Frau Denell informiert, dass das Volleyballnetz und das Basketballnetz angebracht wurde. 
Weiter erfolgte im Kreuzungsbereich L128 und K2086 eine Grasmahd.

2.3 Informationen des Ortsbürgermeisters 
Frau Eiternick verweist nochmals auf die schlechte Arbeit der Grünflächenpflegefirma in der 
Ortschaft. Die Firma arbeitet unsauber und führt die Grasmahd nicht auf allen Flächen 
durch.
Beispielsweise wird das Denkmal in der Ortschaft gar nicht gepflegt.
Sie bittet um den Verschnitt der Hecken im Gewerbegebiet. Die Hecken im Gewerbegebiet 
ragen in die Fahrbahn rein und zerkratzen Autos.
Weiter fragt Frau Eiternick nach Arbeitsgeräten für den Beschäftigten der BVIK in der 
Ortschaft.
Abschließend erklärt Frau Eiternick, dass dringend ein Baumschnitt an den Bäumen Ecke 
„An der Brennerei“ – „An der Molkerei“ erfolgen muss, die Anwohner beklagen, dass ihre 
Fenstersicht durch die Äste versperrt ist und kein Licht in die Zimmer kommt. Weiter sollte 
das Totholz aus den Bäumen auf den Friedhof entfernt werden, viele Äste fallen bei Wind 
auf den Hauptweg. 

2.5 Benutzungsgebührensatzung für das Stadtarchiv Köthen 
Herr Frolow erläutert die vorliegende Beschlussvorlage. – keine Nachfragen/Wortmeldungen 
der Mitglieder

Abstimmung: 5/0/0 (Ja/Nein/Enthaltung)

2.6 2. Änderungssatzung zur Satzung der Stadt Köthen (Anhalt) zur Umlage der 
Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände „Westliche Fuhne-Ziethe“ und „Taube-
Landgraben“
Herr Frolow erläutert die vorliegende Beschlussvorlage. – keine Nachfragen/Wortmeldungen 
der Mitglieder



Abstimmung: 0/4/1 (Ja/Nein/Enthaltung)



2.7 3. Änderungssatzung zur Hauptsatzung der Stadt Köthen (Anhalt)
Herr Frolow erläutert die vorliegende Beschlussvorlage. – keine Nachfragen/Wortmeldungen 
der Mitglieder

Abstimmung: 5/0/0 (Ja/Nein/Enthaltung)

2.8 Anfragen und Anregungen (öffentlicher Teil)
Frau Balzer erklärt, dass die Marktbelegung auf den Köthener Wochenmarkt stark 
abgenommen hat und fragt nach Gründen.

Herr Frolow erklärt, dass die Stadt Köthen (Anhalt) die Belegung der Marktfläche durch die 
Händler nicht beeinflussen kann, da diese selber entscheiden auf welchem Markt sie ihre 
Waren anbieten.

Frau Smollen weist auf das Gebäude Talstraße 12 hin, hier droht das Dach auf den Fußweg 
zu fallen. 




